
Persone tra 30 - 49 anni
54,8%

post evento conoscitivo a 
luglio

su 361 persone che hanno 
aperto il questionario

66

93


dalla distribuzione dei flyers 

(in 20 locations tra Dergano e Bovisa) 

27

Persone tra 50 - 59 anni
13%

Persone tra 60 o più anni
20,4%

Persone tra 21 - 29 anni
11,8%

Chi ha risposto? Attività svolte nei parchi*

 *gli utenti hanno potuto dare risposte multiple

Risposte ricevute nel 
periodo da luglio a 
settembre 2024

Bovisa

(44%) 

Dergano (16%) 

Bovisasca 

(4,3%) 

Municipio 9 altro

(12,9%) 

93

risposte

Eventi culturali (16%)

Giochi per bambini/e (12%)

Jogging/corsa (7%)

Passeggiate (29%) 

Picnic (11,1%)

Porto a spasso il cane (5,1%)

Relax (18,4%)

Sport di gruppo (1,4%)

Analisi del questionario sulla fruizione degli spazi verdi a Milano

31,5% 25,4% 16,2% 11,5% 10,8%

2,3%2,3%

Interesse per tipi di eventi culturali*

Performance artistici Spettacoli teatrali Workshop per adulti Attività sportive Laboratori per 
bambini/e

Concerti Altro

Come ti sposti 
normalmente?

Momento della giornata 
preferita per partecipare 
ad eventi culturali nel 
parco

con i mezzi pubblici sera

festivo

37%
a piedi27,8% 

42,1%

21%

pomeriggio13,2%

con mezzi privati20,5%
in bicicletta14,6%



 *gli utenti hanno potuto dare risposte multiple

Analisi del questionario sulla fruizione degli spazi verdi a Milano

Quanto spesso frequenti i parchi pubblici? Ragione per cui le persone non hanno partecipato a 
eventi culturali nei parchi a Milano*

Frequento i parchi perché...

Con chi sei solito/a andare al parco?

19,2%

Più volte a settimana

Raramente

SI

NO

Una volta a settimana

   Una volta al mese

Tutti i giorni

31,9%

15,4%

15,4%
14,3%

14,3%

Cerco il contatto con la natura

17,8% È un posto dove posso rilassarmi

16,8% Mi piace l'atmosfera verde e accogliente 

13% È un luogo della città in cui posso fare sport/
camminare in sicurezza

15,9%
È un punto di aggregazione e di incontro con amici/
partner/ecc...

16 su 93 persone non hanno mai partecipato ad un evento culturale nei parchi di milano 

17,3% Altro (es: porto i miei bambini, porto a spasso il 
cane)

Da solo/a (29,2%)

Con amici e amiche (25,3%)

Con il/la partner (18,5%)

Con la famiglia (18%)

con il cane (6,7%)

altro (2,3%) es: personal trainer, gruppo di cammino, colleghi/e

non sono a conoscenza di iniziative61,9%

gli orari degli eventi non sono comodi19%

non ci sono eventi nella mia zona14,3%

non sono interessata/o4,8%

Ritieni che delimitare le aree 
per bambini possa essere più 
sicuro all’interno di un parco?

68,9% 13,1%

SI

NO

53,9% 46,2%

Percepisci i parchi di Milano come luoghi inclusivi e 
sicuri, capaci di accogliere e dialogare con la 
cittadinanza?



 *gli utenti hanno potuto dare risposte multiple

Analisi del questionario sulla fruizione degli spazi verdi a Milano

Conosci BAM?

(focus Dergano e Bovisa)

Partecipazione ad attività 
promosse da BAM 

(focus Dergano e Bovisa)

Bovisa e Bovisasca Dergano Bovisa e Bovisasca Dergano

Si (75,6%)

No (24,4%%) 

Si (93,3%)

No (6,7%) 

17,1%

26,8%

53,3%

40%

6,7%

43,9%

12,2%

Come sono venuti/e a conoscenza del parco

Come preferiresti essere informato sugli eventi 
culturali nel parco?*

Vuoi condividere un tuo bisogno? Cosa ti 
piacerebbe trovare nei parchi?*

Social media

(18,5%) Abito/lavoro vicino


(2,5%)

Volantini/affisioni

(2,5%)

Altro

(34,5%)

Sito web

(6,2%)

Passaparola

(35,8%)

Instagram (35,5%)

Newsletter via mail (24,3%)

Sito web (17,8%)

Facebook (10,7%)

Broadcast (telegram, whatsapp) (6,9%)

Altro (4,1%)

28,4% Natura ben curata

20,5% Pace e relax

19,2% Attivazione con eventi

11,8% Conoscere la natura/educazione 
ambientale

6,1% Compagnia

14% Altro



4 azioni partecipate

Analisi del questionario A: Voci di Comunità

Numero di persone che hanno partecipato 
alle attività (TOT: 746)

ALL4BAM: 
Primavera con 

Virgilio Sieni

ALL4BAM: Voci di 
Comunità, intrecci 

di colore

Voci di comunità: 
Hello Summer

Voci di comunità: Poiesis! 
Un alveare di possibilità

60

10

145

5

185

39

380

37

Numero di persone che hanno risposto al 
questionario (TOT: 91)

Chi ha risposto?

delle persone proviene da Dergano o 
Bovisa

14%
 si identifica in un uomo23%


si identifica in una donna73%


preferisce non specificarlo 4%


Livello di istruzione

Informazioni comunicative e accessibilità di BAM

77%

dei partecipanti conosceva già 
BAM prima di partecipare 

all’evento

31%

dei partecipanti era la prima 
volta ad un evento di BAM

83%

non ha riscontrato difficoltà 
durante la fase di prenotazione

76%

sa che BAM è un parco pubblico 
del comune di Milano affidato alla 

gestione della Fondazione 
Riccardo Catella

96%

percepisce BAM come un 
luogo in grado di accogliere e 
dialogare con la cittadinanza

91%

pensa che BAM possa 
rappresentare un punto di 

partenza per coltivare nuovi 
legami

81%

si sente coinvolto ed 
interessato a partecipare al 

programma culturale di 
BAM

96%

si sente di consigliare di 
partecipare alle attività del 

programma di BAM

Diploma superiore (21%)

Dottorato (11%)

Laurea magistrale (49%)

Laurea triennale (11%)

Licenza media (6%)

41%

ha raggiunto

BAM tramite mezzi 

pubblici



Analisi del questionario A: Voci di Comunità

Risultati questionario evento ALL4BAM: Primavera con Virgilio Sieni

40%

20%

10%10%

10%

10%

2 o 3 volte all’anno

Ogni due mesi

Settimanalmente

 Quotidianamente

Ogni tre mesi

Ogni mese

Ogni quanto tempo partecipi ad attività 
culturali?

Amatoriale (50%)

Come valuti la tua esperienza nel mondo 
della danza?

Nulla (10%)

Professionale (40%)

90% ritiene che il workshop fosse alla portata di tutti 90% si è sentito parte del gruppo

90% si è sentito sempre a proprio agio
90% ha percepito chiaramente che il workshop 

fosse stato costruito ad hoc per il contesto 
del parco

100% si è sentito a contatto con la natura 
del parco

80% ritiene che BAM abbia una rete adeguata a 
creare gruppi e comunità

100% è riuscito a conoscere persone nuove con cui 
mantenere un rapporto in futuro



Analisi del questionario A: Voci di Comunità

Risultati questionario evento ALL4BAM: Voci di Comunità, intrecci di colore

40%

20%

40%

2 o 3 volte all’annoSettimanalmente

Ogni due mesi

Ogni quanto tempo partecipi ad attività 
culturali?

Come valuti la tua preparazione nella pratica 
dell’uncinetto?

60% ritiene che il workshop fosse alla portata di tutti 60% si è sentito parte del gruppo

60% ha percepito chiaramente che il workshop 
fosse stato costruito ad hoc per il contesto 
del parco

60% si è sentito a contatto con la natura 
del parco

60% ritiene che BAM abbia una rete adeguata a 
creare gruppi e comunità80% ritiene che BAM possa essere un punto di 

partenza per coltivare nuovi legami.

Non aveva mai praticato uncinetto 
fino ad oggi

Ha praticato occasionalmente 
l’uncinetto

80%

20%



Analisi del questionario A: Voci di Comunità

Risultati questionario evento Voci di comunità: Hello Summer

28%
8%

33%

2%

18%

10%

2 o 3 volte all’anno

Ogni due mesi

Settimanalmente

Ogni tre mesi

Una volta all’anno

Ogni mese

Ogni quanto tempo partecipi ad attività 
culturali?

Mai (49%)

Avevi già praticato l’attività in cui ti sei messo 
alla prova oggi?

Spesso (21%)Occasionalmente 
(30%)

90% ritiene che il workshop fosse alla portata di tutti 87% si è sentito parte del gruppo

95% ritiene che BAM abbia una rete adeguata a 
creare gruppi e comunità



Analisi del questionario A: Voci di Comunità

Risultati questionario evento Voci di comunità: Poiesis! Un alveare di possibilità

32%

5%

5%

11%5%

29%

3%
8%

2 o 3 volte all’anno

Ogni due mesi

Non ha dato risposte

Settimanalmente

Quotidianamente

Ogni 3 mesi

Una volta all’anno

Ogni mese

Ogni quanto tempo partecipi ad attività 
culturali?

Avevi già partecipato a un’azione simile a 
quella in cui ti sei messo alla prova oggi?

86% ritiene che il workshop fosse alla portata di tutti 94% si è sentito parte del gruppo

94% percepisce BAM come un luogo in grado di 
accogliere la cittadinanza

97% ha percepito chiaramente che il workshop 
fosse stato costruito ad hoc per il contesto 
del parco

94% si è sentito a contatto con la natura 
del parco

97% pensa che, inserendo l’azione all’interno della 
giornata si siano riuscite ad intercettare più

persone

Non ha risposto (3%)

Spesso (13%)

Occasionalmente (72%)

Mai praticato fino ad oggi (11%)

86% ritiene che BAM possa essere un punto di 
partenza per coltivare nuovi legami.


